

*В Диссертационный совет Д 212.354.23
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»*

ОТЗЫВ на автореферат

диссертации Макаревич Анны Николаевны «Социализация предпринимательских структур при перераспределении сфер ответственности в процессе трансформации субъектного взаимодействия», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Углубление противоречий социально-экономических систем во всем мире, связанных с изменением политических, экономических, социокультурных, природно-экологических условий глобального пространства обуславливает безотлагательность пересмотра стратегических ориентиров государства в области социально-экономических преобразований и экономического роста. При осложнении ситуации в мире и нарастании внутренних социальных проблем государство в их решении может опираться на те структуры, которые обладают инновационной активностью, способны обнаружить новые возможности и нестандартные подходы для эффективного использования дорогостоящих ресурсов, имеющие необходимую мотивацию и ценностные ориентиры для обеспечения долгосрочных целей развития. В этой связи особая роль отводится жизнеобеспечивающим институтам социального партнерства всех субъектов экономики, основными из которых должны стать предприниматели, реализующие целостную рационально-социальную стратегию при формировании устойчивых, эффективных связей для решения общенациональных задач.

Проблематика стабилизации социально-экономического развития и усиления ответственности хозяйствующих субъектов за социальные результаты и общественное благосостояние необычайно остра и актуальна, а происходящие современные трансформационные процессы требуют глубокого научного переосмыслиния в рамках теоретических и прикладных исследований, на что указывает выбранная соискателем тема диссертации. Переплетение ролей и зон ответственности властных и предпринимательских структур при решении социально-экономических задач дали толчок к изучению имеющихся и обоснованию новых социальных практик бизнеса, а также форм, полей и инструментов взаимодействия хозяйствующих субъектов.

Структура и содержание представленного соискателем автореферата позволяет констатировать, что выполненная диссертационная работа обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, а также свидетельствует о серьезном личном вкладе Макаревич А.Н. в область экономики предпринимательства. Особую роль в

исследовании занимают вопросы модернизации современных социально-экономических отношений на фоне перераспределения сфер ответственности экономических субъектов. Так, с одной стороны, в докторской диссертации подчеркивается, что преобразования в экономике опираются на предпринимательство как движущую силу общественного развития. С другой стороны, сам тип бизнеса может быть определен характеристиками современной экономики.

В своей работе автор указывает на неизбежность перехода к реализации социально-ориентированных методов управления бизнес-процессами, к «социализации» частного интереса в постиндустриальном обществе, созданию эффективной конструкции продуктивного предпринимательства, противостоящего глобальной конкуренции на основе формирования устойчивого институционального взаимодействия в рамках социального партнерства всех субъектов экономики. Научная глубина и практическая значимость полученных автором результатов докторской диссертации позволяют дать положительную оценку данной работы.

Автореферат докторской диссертации, отражающий логику исследования, показывает, каким образом докторант достигает поставленных цели и задач. Однако, недостатки и противоречия, выявленные автором при изучении типологии основных походов к классификации услуг, следует, на наш взгляд, добавить положительными аспектами существующими сегментациями услуг, мнением автора о наиболее адекватных из них современным тенденциям функционирования сервисного сектора.

В целом, автореферат оставляет положительное впечатление. На наш взгляд, проделанная работа свидетельствует о высокой научной квалификации автора. Автореферат свидетельствует о том, что докторская диссертация соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор Макаревич А.Н. заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заведующий отделом организации и управления
Государственного предприятия «Институт
системных исследований в АПК НАН Беларусь»,
доктор экономических наук (08.00.05), профессор

30 августа 2022 г.

Контактные данные: Республиканское научное унитарное предприятие «Институт системных исследований в АПК Национальной академии наук Беларусь», 220108, Республика Беларусь, г. Минск, ул. Казинца, 103, +375173189411, +375173735261, agrecinst@mail.belpak.by

Сайганов Анатолий Семенович

Подпись А. Сайганов
достоверия
Зав. отделом кадров

